
 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DE Nº 08 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE PANELAS-PANELASPREV 

 

Aos (12) dias do mês de agosto de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 11:00 horas, 

reuniram-se no Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de Panelas, os 

integrantes do comitê de investimentos, a Sra. Presidente do Comitê Rafaela Thamyres 

da Silva, os membros; a Sra. Lucelma Maria de Paula Gomes e o Sr. Rodrigo Givaldo 

Silva. A ata da reunião anterior, realizada em (09) nove de julho de 2024, foi revisada e 

aprovada pelos membros do comitê presentes. Iniciando a presente reunião, tivemos a 

apresentação pela Diretora Presidente do PanelasPrev, do novo membro do Comitê, 

nomeada Presidente através da portaria 202/2024. A nova Presidente do Comitê, Sra. 

Rafaela Thamyres da Silva, em sua declaração, expressou sua satisfação com a nova 

função e destacou seu interesse e dedicação ao estudo de investimentos. Ela mencionou 

que possui experiência significativa na área, tendo participado de vários cursos online 

sobre investimentos, o que demonstra seu comprometimento com o aprimoramento 

contínuo na gestão de investimentos. Além disso, a nova presidente ressaltou a 

importância da certificação para o exercício das funções no comitê e informou que já 

realizou a prova necessária, estando atualmente no aguardo do resultado da certificação 

TOTUM. A nova presidente afirmou estar empenhada em aplicar seus conhecimentos e 

habilidades adquiridos para contribuir positivamente para o desempenho e a gestão 

eficiente da carteira de investimentos do comitê. A Sra. Lucelma Maria, apresentou uma 

análise do cenário inflacionário atual de acordo com o Boletim Econômico emitido pela 

LEMA, segundo ela, o IPCA de julho avançou 0,38%, superando as expectativas e 

acumulando uma alta de 4,50% em doze meses. Explicando que o maior impacto neste 

indicador foi causado pelo grupo Transportes, que subiu 1,82%, devido ao aumento nas 

passagens aéreas e na gasolina. Esse avanço impactou o índice geral em 0,37 pontos 

percentuais. A nova presidente também abordou as expectativas para o futuro, 

observando que atualmente se espera que o IPCA permaneça próximo ao teto da meta 

estabelecida pelo Conselho Monetário Nacional, que é de 4,50%, até o fechamento de 

2024. Em seguida, o Sr. Rodrigo informou que, para o mês de julho, a meta estabelecida 

para os investimentos foi de 0,77%. No entanto, a rentabilidade alcançada superou as 

expectativas, atingindo 0,92%, ele destacou que esse desempenho positivo gerou um 

 



 
 

rendimento de R$ 90.499,45 (noventa mil, quatrocentos e noventa e nove reais e quarenta 

e cinco centavos) para os fundos do PanelasPrev, contribuindo significativamente para a 

manutenção e o crescimento do patrimônio do instituto. Além disso, o Sr. Rodrigo 

comunicou que o PanelasPrev recebeu, a título de compensação previdenciária 

(COMPREV), o valor de R$ 123.378,92 (cento e vinte e três mil, trezentos e setenta e 

oito reais e noventa e dois centavos) no mês de julho e R$ 124.803,31 (cento e vinte e 

quatro mil, oitocentos e três reais e trinta e um centavos) no mês de agosto. Ele explicou 

que esses valores serão aplicados de acordo com as orientações da assessoria de 

investimentos LEMA, com o objetivo de maximizar os rendimentos e garantir a solidez 

dos investimentos. Após a apresentação dos resultados, o conselho discutiu o impacto 

positivo dessas entradas e o rendimento no cumprimento das metas anuais, além de 

estratégias para manter esse desempenho favorável nos próximos meses. Em seguida, a 

Sra. Lucelma Maria apresentou o relatório financeiro extraído do UNO, destacando que 

o patrimônio do instituto, em 31 de julho de 2024, era de R$ 9.616.538,60 (nove milhões, 

seiscentos e dezesseis mil, quinhentos e trinta e oito reais e sessenta centavos). A Sra. 

Lucelma também ressaltou que esse valor está diminuindo gradativamente devido à 

necessidade de resgates para complementar a folha de pagamento dos aposentados e 

pensionistas, ratificando que mesmo com as contribuições dos servidores e as 

contribuições patronais em dia, os recursos não têm sido suficientes para cobrir 

integralmente a folha, o que torna os resgates indispensáveis. Após essa explicação, os 

conselheiros discutiram possíveis medidas para mitigar essa redução patrimonial e buscar 

formas de equilibrar as finanças do instituto. Outrossim, durante a reunião, o Sr. Rodrigo 

foi questionado pela nova Presidente sobre a razão para manter investimentos em ações, 

tendo em vista a volatilidade desse tipo de ativo. O Sr. Rodrigo explicou que atualmente 

há R$ 270.481,64 (Duzentos e setenta mil, quatrocentos e oitenta e um reais e sessenta e 

quatro centavos) aplicados em ações, conforme as orientações da assessoria de 

investimentos Lema. Ele ressaltou que, embora as ações possam apresentar resultados 

negativos em determinados períodos, não há motivo para preocupação, uma vez que o 

valor investido é relativamente baixo dentro do portfólio total. Quando há variação 

negativa, o impacto é mínimo para o patrimônio do instituto. Por outro lado, nos 

momentos em que as ações têm desempenho positivo, os rendimentos são consideráveis 

e contribuem de maneira expressiva para o crescimento dos ativos do PanelasPrev, a Sra. 

Presidente agradeceu a explicação, confirmando o entendimento. 

 



 
 

 Não havendo mais assuntos em questão, a presidente do comitê agradeceu a presença 

dos membros, encerrando a reunião e lavrando ata que será assinada por todos que 

estavam presentes. A próxima reunião ficou marcada para o dia 11 (onze) de setembro de 

dois mil e vinte e quatro. 

 

 


